



10月30日，海港9名球员探望恩师徐根宝。摄影 / 刘闻超

归来仍是少年——10月30日一大早，武磊、颜骏凌、张琳芃、王燦超、吕文君、蔡慧康、李圣龙、杨世元和于海等9名海港队员，专程来到崇明岛根宝基地，看望恩师徐根宝并感谢基地培养。徐根宝对着九弟子说：“海港夺冠的快乐，到今天结束，真正的快乐应该是代表国足冲出亚洲，希望你们和武磊等继续努力，为国争光。”

为国争光，是从年维泗，到徐根宝，直至如今武磊，一代代中国足球人的梦想。然而，中国男足为国争光的机会过去委实不多。那么，未来呢？

如今点数再夺中超冠军的海港队中“崇明一期”，看看年近八旬的根宝，究竟成功在何方？以及他留给目前仍在一线打拼的中国足球人什么样的“财富”。或许，能为未来找到一些方向……

## “曼联”是这样的“王朝”

“别人怎么看并不重要，我喜欢挑战。我认准了就不放弃。”

我不给自己留后路。我要塑造一个中国的曼联。我一定会成功。”2000年，徐根宝应邀为某啤酒品牌拍摄广告，这几句“沪普”掷地有声，虽然时光过去了整整23年，但这些话仍然不时在一些场合、一些人的耳畔回响。

目前从根宝弟子的俱乐部成绩看，根宝又一次成功！

如果没有“崇明一期”的武磊、颜骏凌、王燦超、吕文君、蔡慧康、张琳芃等等球员形成合力，很难想象海港可以在2023年金秋有如此收获。10月29日堪称“惨烈”的“登泰山”之战，进球者正是吕文君。

他们中除了张琳芃以外，大多又是2018年当时的上港队首夺中超冠军的主力，而张琳芃在广州期间足足拿了八个中超冠军、两捧亚冠。10月29日夜，这是张琳芃代表海港队首夺中超冠军。赛后在“白玉碗”当场接受采访时，张琳芃说：“和儿时一起训练的兄弟们一起夺冠，圆了小时候的梦想，我要把冠军奖牌挂在徐根宝指导的脖子上。”

根宝“崇明一期”这批球员赢得了相当多的俱乐部荣誉。但对比当年根宝“塑造中国的曼联”之语，如今的“崇明一期”